

EL ANUNCIADOR

BOLETIN COMERCIAL

Redacción y Administración.-Infanta 17.

Se publica los martes, jueves y sábados.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS Que se inserten diez ó más veces Por cada inserción		PRECIOS DE LOS ANUNCIOS Que se inserten más de tres y menos de diez veces Por cada inserción		PRECIOS DE LOS ANUNCIOS Que se inserten tres ó menos veces Por cada inserción		Precios de suscripción Semestre	
	Pesetas		Pesetas		Pesetas		Pesetas
Una página	3'50	Una página	4'50	Una página	6'00	En España é Islas adyacentes	2'00
Media ídem.	2'00	Media ídem.	2'50	Media ídem.	4'00	En el Extranjero	6'00
Un cuarto ídem.	1'25	Un cuarto ídem.	1'75	Un cuarto ídem.	2'50	En Ultramar	6'00
Un octavo ídem.	0'75	Un octavo ídem.	1'25	Un octavo ídem.	1'75	Para los anunciantes	Gratis
Un diez y seis avo ídem.	0'45	Un diez y seis avo ídem.	0'65	Un diez y seis avo ídem.	1'00		
Un treinta y dos avo ídem.	0'30	Un treinta y dos avo ídem.	0'40	Un treinta y dos avo ídem.	0'50		

SUMARIO

Sección Comercial.—Exposición universal: Sección oficial. Escuelas Normales. Superiores de Maestras.—Los Reyes en Valencia.—Noticias varias.—Sección Local.—Anuncios oficiales.—Anuncios particulares.

Sección comercial

Bolsa de Barcelona

COTIZACIÓN DEL DIA 9 DE JUNIO DE 1888.

Telegrama de las 5'00 tardes

4 POR 100	Interior	69'42
	Exterior	72'05
	Amortizable	85'87
BILLETES HIPOTECARIOS DE CUBA.		101'62
ACCIONES	Banco Hispano Colonial	45'62
	Ferrocarril Francia	54'12
	Id. Norte.	61'37
	Id. Orense	13'00
	Ferrocarril Francia	00'00
	Id. Norte.	00'00
OBLIGACIONES	Id. Orense	00'00
	Id. Almansa	00'00
	Compañía Trasatlántica	00'00

Empeños del Casino Mercantil

Interior	18 reales paga alcista
Exterior	16 " " "

Banco de Mahon

Este Banco compra los cupones del próximo vencimiento de 1.º de Julio, á los precios siguientes:

Del 4 por 100 Exterior y Billetes Cuba, á 1 por 100 beneficio.

Del 4 por 100 Interior, Amortizable y valores locales, á 1 y medio por ciento descuento.

De obligaciones f. c. Norte de España, prioridad á 7'50 pesetas uno.

Tambien compra á 1 por 100 beneficio los billetes Cuba amortizados.

Mahon 23 de Mayo de 1888.—El Director Gerente.—
J. J. Rodriguez. 8

Exposición Universal

Sección oficial

ESCUELAS NORMALES, SUPERIORES DE MAESTRAS

No hemos de esforzarnos mucho para llevar al convencimiento público la idea de que en España se ha desconocido, y se desconoce la educación é instrucción de la mujer.

Se ha escrito mucho sobre la materia, no han faltado ni faltan mujeres notabilísimas como escritoras, literatas, profesoras, institutrices, etc.

Hemos conocido una doctora en Medicina, la distinguida señorita Castell, muerta no há muchos años. La María Pilar Sinués de Marco, Carolina Coronado, Emilia Pardo Bazán, Rosario Vicuña, autora de «Rienzi», Josefa Peirol de Collado, y otras muchas, constituyen en nuestra patria la mejor prueba de que la mujer es susceptible de la moderna y complejísima cultura. En las clases elevadas como en la clase media, se encuentran con frecuencia mucha cultura, discreción y talento entre las señoras y señoritas; pero si ésto es innegable, no lo es menos el que se educan gran número de ellas en el extranjero, no pocas por medio de institutrices no españolas, y la mayor parte en colegios que aquí han establecido con gran éxito órdenes religiosas francesas, nuestras hermanas de la Caridad y otras.

Con dificultad se tropieza en España con centros de enseñanza para la mujer en la que el profesorado sea originario de los del Estado en sus diversos aspectos.

Quiere decir todo esto que estamos al comienzo de una regeneración en el arte y la ciencia de enseñar á la mujer, abandonada sistemáticamente por los gobiernos á un verdadero azar.

En la deficiencia de la instrucción y educación de la mujer hay que buscar esas historias de perdición, de miseria y privaciones en que vivimos en España.

En las regiones del Norte y centro de España, apenas la niña puede caminar y expresarse con libertad, deja la escuela y se la dedica á las faenas del campo ó de la casa, convertida en una cosa que se explota inhumanamente, sin que, si llega á ser esposa ó madre, sepa ni comprender sus más elementales deberes. En las regiones industriales, la mujer entra en las fábricas muy niña, y sale... Dios sólo sabe cómo acaban las infelices obreras.

En toda la redondez de España, en fin, se desatiende su educación é instrucción de una manera lamentable.

Pues bien; si semejante estado de cosas persiste; si nadie piensa en la redención de la mujer, ni en sus altos fines sociales, claro es que los medios y procedimientos que el estado pone en acción como factor educatriz, deben ser mezquinos, incompletos, deficientes.

No se nos ocultan las dificultades que lleva consigo el progreso de la instrucción, ora por la indolencia característica española, ya también por la despoblación en que vivimos en España, cuyas estadísticas arrojan una densidad desesperante, ó ya por los míserimos presupuestos que á la enseñanza y su material se destinan, aquí donde se derrochan millones y millones sin orden ni concierto.

Por otra parte, y como quiera que ofrece poco porvenir el sacerdocio de la enseñanza, resulta que huyen de él los que por sus condiciones de talento, virtudes y laboriosidad serían preciado elemento de cultura.

La carrera de maestra la siguen las que, ó tienen vocación irresistible, ó las que ven en ella un medio de asegurar un pedazo de pan, siquiera sea negro, y seco, y malo.

Escuela Normal Central

En estos últimos años, y debido á las iniciativas de los ministros de Fomento, se ha creado ó reorganizado la Escuela Central de Madrid, estando hoy á la altura de las mejores del extranjero.

No há mucho, el señor Navarro Rodrigo, actual ministro del ramo, inauguraba las reformas introducidas, y en un brillante discurso trazaba la misión de aquella Escuela, que, á cumplirla, ha de influir necesariamente en todas las del resto de España y en la educación de la generación que viene.

Es indudable que la Escuela Central que nos ocupa, es modelo, y que á no torcerse el rumbo que hoy lleva, dará óptimos frutos.

El público y el visitante de nuestra Exposición, podrán apreciar lo que decimos cuando estudien la instalación de la Central.

Presenta la colección legislativa y reglamentos á

que se debe su existencia: Memorias y estadísticas de gran valor, en las que se denuncia la gestación que recorriera la nobilísima fundación del «Patronato de las Escuelas de Párvulos», generosa institución que, poblando á España de excelentes centros, favorece extraordinariamente la instrucción y educación. Ofrece un verdadero museo de trabajos ejecutados por los alumnos en las diversas secciones, etc.; labores, trabajos manuales, relieves, cincelado en cera, dibujos en barro, tela, madera y papel, pintura industrial, ensarguetería, etc.

Además, una colección de muebles y objetos que constituyen el material pedagógico empleado.

Todo esto y los resultados que van obteniéndose, demuestran, y por ello nos damos la enhorabuena, que el Establecimiento Central honra á sus directores é iniciadores, como honra á España.

Escuelas provinciales

Se presentan en el Certámen las escuelas de Baleares, Barcelona, Córdoba, Coruña, Gerona, Salamanca, Segovia, Sevilla y Valladolid.

De índole más elemental que la Central, ofrecen estas escuelas muchas y buenas colecciones de trabajos, sobres, libros, etc., cuadros, estadísticas, memorias y cuanto pueden producir alumnos y profesores.

Pero decimos de ellas lo que de la de Maestras: no se ha comprendido bien la misión que les está encomendada ante el mundo, y á juicio nuestro, adolecen de todos los defectos que ya quedan señalados en el artículo anterior.

Seguiremos mañana con los restantes centros de instrucción. — *Kecter*.

(De *El Diario Mercantil*.)

Los reyes en Valencia

De nuestro apreciable colega *La Correspondencia de Valencia* correspondiente al miércoles 6 del actual, tomamos los siguientes párrafos en donde encontrarán nuestros lectores noticias detalladas del viaje de SS. MM. á la hermosa ciudad del Turia:

El viaje

Salió la corte de Barcelona esta mañana á las ocho, siendo despedida con grandes muestras de adhesión y de afectuoso cariño. Al partir la locomotora sonó un aplauso, y la muchedumbre allí apiñada prorrumpió en entusiastas aclamaciones de despedida y de gratitud.

Antes de la partida encargó S. M. á las autoridades diesen las gracias en su nombre á cuantos han contribuido á hacer más agradable la estancia de la corte en Cataluña.

La artillería de la plaza hizo las salvas de ordenanza y un batallón de infantería con bandera y música

tributó á la familia real los honores correspondientes.

En Tarragona, cuya estación estaba vistosamente engalanada, saludaron á la corte, y muy especialmente á la reina, el gobernador civil de la misma Sr. Pineda, el presidente de la diputación provincial, prelado, alcalde, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, gobernador militar, diputados á Cortes y comisiones civiles y militares. Se soltaron algunas palomas y se arrojaron poesías y flores al paso del tren real.

En Tortosa se repitieron las demostraciones de adhesión. Allí se incorporó á la comitiva el digno capitán general de Valencia señor Azcárraga.

En Benicarló, Torreblanca y Castellón diéronse muestras de amor á las instituciones. En la estación castellanense estaba reunido todo el elemento oficial y político de la provincia, incluso comisiones de los ayuntamientos de la misma.

La reina manifestóse agradecida á los vivas y á los aplausos que se le tributaron.

También en Villareal fué objeto la corte de cariñosas demostraciones de público entusiasmo.

En la estación de la ciudad histórica y término en donde fué proclamado Alfonso XII, el Ayuntamiento y junta municipal, presididos por el alcalde D. Francisco Mario, con maceros, heraldos, señora, grupos populares con 400 banderolas, con la banda municipal, se hallaban esperando á S. M. la reina para rendirle el tributo de respeto y adhesión debido á tan virtuosa señora. Al despedirse de la reina entregaron una exposición de la que podremos dar conocimiento á nuestros lectores en el día de mañana.

El acto de la recepción ó salutación saguntina fué tierno y digno de recuerdo, pues los campos, faldas del castillo, todo se hallaba cuajado de gentes de la comarca con banderolas y músicas.

Algunas jóvenes entregaron á S. M. bonitos ramos de flores.

En la ciudad

Extraordinario interés ha despertado en Valencia y en toda la provincia la visita á esta capital de los reyes. Los trenes han llegado atestados de viajeros en los últimos días, y ha habido necesidad de organizar algunos especiales para el transporte del gentío inmenso que ha llegado á Valencia con el motivo indicado. En las calles de la ciudad se ha visto desusada animación; los balcones estaban poblados de bellas damas y hermosas señoritas elegantemente vestidas. Las calles de la carrera no podían contener tanta gente, haciéndose difícil dar un solo paso por ellas, ni siquiera por las afluentes. En las plazas de San Francisco, de la Constitución, de las Barcas y Príncipe Alfonso y frente á la Capitanía general, puntos más espaciosos de la carrera, estaban totalmente llenos de público, ansioso de conocer á la familia real y de aclamar á los reyes.

Los balcones han sido adornados con colgaduras y algunas fachadas lucían bonitos adornos sobresaliendo entre éstas las del Círculo-liberal-dinástico y El Veloz: que ostentarán esta noche bonitas iluminaciones.

Esta tarde, á las cuatro, ligeras nubecillas han vela-

do el sol esplendoroso que lucía por la mañana, mitigando el calor producido por sus ardorosos rayos.

Las tropas

A las cuatro de la tarde han salido las tropas de sus cuarteles, formando en la carrera por el orden siguiente. La guardia exterior de Palacio formaba desde la puerta de la Capitanía general la infantería, y la artillería dando frente á Palacio, dejando expedita la plaza.

En la plaza de la Estación formaba un escuadrón de lanceros de Sagunto, á las órdenes del jefe de carrera, para servir de escolta á Sus Majestades y dar después la guardia exterior de Palacio.

La primer brigada de infantería, compuesta de los regimientos de España y Guadalajara, al mando del brigadier Boniche, apoyaba su cabeza en la verja de la estación y cubría las calles del Sagrario de San Francisco, plaza del mismo nombre (por la acera del cuartel), calles de la Sangre y San Vicente, plazas de la Reina y Santa Catalina y calle de Zaragoza, hasta la puerta de la Catedral. Como el batallón de Guadalajara no tiene en Valencia su música, acompañaba á este cuerpo la de Vizcaya, que estaba situada en la estación para hacer los honores á la corte.

El batallón de Veteranos de la Libertad cubría la carrera desde la puerta de los Apóstoles de la Basílica á la principal de la capilla de la Virgen de los Desamparados.

La segunda brigada de infantería, al mando del brigadier March y formada por el regimiento de la Princesa, Otumba y batallón cazadores de Alba de Tormes, se apoyaba en la guardia exterior de Palacio, cubriendo la carrera en la plaza de Tetuan, Príncipe Alfonso, Barcas, Comedias, Congregación, Mar, Avellanas, Palau y Almoina.

La brigada montada que mandaba el vizconde de Miranda estaba distribuida: la batería de montaña en la plaza de la Congregación con el frente á la calle de las Comedias; el tercer regimiento divisionario de artillería, sin los carros, formada en columna de secciones en la plaza de las Barcas; el regimiento lanceros de Sagunto formaba en columna en la calle de San Vicente, esquina á la de la Sangre, y el de cazadores de Sesma en la calle del Poeta Quintana, avanzando la plana mayor por la plaza del Príncipe Alfonso hasta la Aduana.

Al avistarse el tren real se hizo una salva de 21 cañonazos, otra al entrar las reales personas en la Basílica, y la tercera al llegar á Palacio. La primera por la batería del tercero divisionario y la segunda y tercera por la del baluarte de la ciudadela.

Conforme pasaron cuartel real y escolta, formaron en línea los cuerpos de la primera brigada y en columna de á cuatro, y á la sordina se han dirigido siguiendo á retaguardia de la comitiva regia por las calles del Sagrario de San Francisco, plaza del mismo nombre, calles de la Sangre y San Vicente á la plaza de la Reina y calle del Mar, hasta la esquina de las Avellanas, á esperar órdenes. Los cuerpos de la segunda brigada formaron en línea á medida que pasaban por su frente Sus Majestades, y esperaron también órdenes.

Cuando SS. MM. entraron en palacio, la infantería

de la guardia exterior formó en línea en la acera del edificio en dirección al puente del Real; la artillería de la misma guardia ha permanecido en la formación que tenía, y la caballería, que ha servido de escolta, se ha situado en línea á la izquierda de la artillería.

El tercero divisionario, á su debido tiempo, se ha corrido por la plaza del Príncipe Alfonso y calle frente á la Glorieta hasta la altura de este, á esperar órdenes.

El regimiento de Sagunto ha marchado á situarse á retaguardia de la artillería por la plaza de San Francisco y calle de las Barcas, y el de Sesma siguiendo el movimiento del de Sagunto.

Mandaba la línea el general segundo cabo don José Pascual de Bonanza.

Los jefes de brigadas se hallaban al frente respectivo de las suyas.

En el mismo orden en que se ha formado la carrera se ha montado también la guardia exterior de Palacio compuesta de cuatro compañías del regimiento de infantería de la Princesa con bandera, música y escuadra de gastadores, un escuadrón de caballería de Sesma y una Sección de artillería.

El jefe de parada lo era el señor coronel del regimiento de Sesma y el de carrera el de Sagunto.

Para mañana está nombrado jefe de parada el coronel del regimiento de España y de carrera el teniente coronel de Sesma, y para la guardia exterior de Palacio, cuatro compañías con escuadra, bandera y música de Guadalajara.

Un escuadrón de caballería de Sesma y una sección del tercero divisionario.

La guardia se relevará á las ocho de la mañana.

Los días que permanezcan SS. MM. en Valencia vestirán de gala los cuerpos de la guarnición y ondeará el pabellón nacional en los cuarteles y edificios militares.

La tropa tendrá en estos días un rancho extraordinario.

El día en que se verifique la fiesta militar dedicada por la guarnición á SS. MM., se hallará en la plaza de Toros una compañía con bandera y música, situándose en la puerta de entrada con una hora de anticipación.

A esta fiesta asistirán de uniforme todas las clases militares, acompañando á S. E. á recibir á SS. MM. en la puerta todos los señores oficiales generales y primeros gefes de cuerpo.

La entrada

Próximamente á las seis de esta tarde ha llegado á la estación de Valencia el tren real, que ha sido saludado con un prolongado viva á la Reina Regente. Los andenes estaban literalmente llenos de autoridades, representantes de corporaciones oficiales y particulares. Allí estaban el ministro de Marina, el subsecretario de Gracia y Justicia, el presidente de la Diputación, el Dean, presidente de la Audiencia, fiscal de Su Magestad, senadores, diputados á Cortes y provinciales, maestrantes, cuerpo consular, concejales, rector y claustros universitario y del Instituto de segunda enseñanza, magistrados y jueces, altos empleados de la empresa de A. á V. y T., comisiones del Colegio

de Abogados, Colegio Notarial, Ateneo Mercantil, Círculo Conservador, Círculo liberal-monárquico, Casino reformista, representantes del grupo lope dominiguista, y tan extraordinario concurso de gentes que hacían difícil, ya que no imposible, el tránsito por los andenes de la estación.

Los reyes han sido entusiastamente vitoreados.

S. M. la Reina Regente, sencillamente vestida de negro, con el rey, la princesa de Asturias y la infanta D.^a Maria Teresa, seguida de las damas de honor, ministros, autoridades y comisiones, ha salido á la plaza de la Estación, en donde ha sido aclamada.

S. M. la Reina Regente, el rey y sus augustas hermanitas, han subido en el *landeau* del señor marqués de Fuente el Sol, llevando de respeto el de D. Manuel Muedra.

La comitiva regia

Abría la marcha una sección de batidores del regimiento de batidores del regimiento de lanceros de Sagunto.

Los vergueros del Ayuntamiento en *landó* con sus rojas gramallas.

El Ayuntamiento, presidido por el Alcalde.

Damas, señoras duquesas de Fernan-Núñez, marquesa de Monistrol, y ministros de la Corona señores Sagasta, Alonso Martínez, Cassola y Rodríguez Arias.

Dos oficiales de E. M. y dos ayudantes de campo como batidores.

SS. MM. y AA. En el estribo derecho, montado, el Capitán general, y en el izquierdo el jefe de carrera, señor coronel del regimiento de Sesma.

La escolta de caballería de Sagunto.

Vice-presidente del Congreso Sr. Ruiz Capdepon.

Senadores y diputados.

Cuerpo consular.

Magistratura presidida por D. Enrique Lassús.

Diputación provincial con el Sr. Sapiña á la cabeza.

Delegación de Hacienda. Claustro universitario y del Instituto.

Comandancia de Marina y comisiones de diferentes sociedades, entre las que figuraban los círculos políticos y el Ateneo Mercantil, representado por los señores Benso, Rieta, Campoy y Amat.

El número de carruajes era incalculable.

Los cuatro carruajes de palacio los ocupaban las damas y los ministros de la Corona.

En la carrera

Los balcones de todos los edificios por donde había de pasar la familia real estaban completamente llenos de gentes ansiosas de saludar á los regios viajeros. Sobresalían todas las damas elegantísimas de nuestra sociedad, que han obsequiado á los reyes, con flores, versos y palomas; demostración tan pródiga, que podemos asegurar que desde la salida de la corte de la estación hasta su llegada al palacio de la Capitanía, una lluvia de flores ha inundado la carrera.

Al pasar los reyes por frente á la tribuna del cuartel de San Francisco el entusiasmo ha sido grande; las señoras arrojaban flores, palomas y versos, y las damas que estaban en segunda fila se han puesto de

pié, agitando conmovidas los pañuelos. Los reyes han sido en este punto vitoreados con entusiasmo.

Frente al palacio arzobispal, las floristas que esperaban á SS. MM. en el tablado construido al efecto han obsequiado á SS. MM. con preciosos ramos y magníficos canastillos de frutas.

Igual demostración han recibido nuestros reyes de las operarias de la fábrica de Tabacos.

Los estudiantes de las facultades de Medicina y Derecho, carreras especiales, Instituto y Escuela de Bellas Artes, con sus respectivas banderas, esperaban á la regia comitiva en la plaza de las Comedias, á fin de demostrar á la Reina regente su respeto y simpatía.

Las calles de la carrera y sus afluentes estaban literalmente llenas de gentío inmenso que deseaba presenciar el paso de los reyes.

Noticias varias

El distinguido aeronauta español capitán Esteban Martínez ha celebrado recientemente una conferencia con el inventor Thomas A. Edison, á quien hizo presente el propósito que persigue de hallar un motor de ciertas condiciones para su máquina voladora.

El insigne inventor oyó á nuestro compatriota con mucha atención y suma complacencia, haciéndole presentes algunas razones por las cuales cree de difícil obtención un motor en las condiciones requeridas. En cambio le ofreció un motor exclusivamente eléctrico para ascensiones sin globo, el cual ha sido aceptado por el señor Martínez y pronto se dará á conocer al público en los Estados Unidos.

El ministro de Fomento ha puesto á la firma de la reina un decreto interesantísimo para los vinicultores españoles.

En virtud del referido decreto se establecen en Londres, París y Hamburgo, agencias dedicadas exclusivamente á la venta de vinos españoles.

Previos informes que emitirán las Cámaras de Comercio y los agentes diplomáticos, el ministro celebrará en cada una de las referidas capitales contratos con casas que se encarguen de la venta.

A dichas casas se les exigirán garantías para que en todo caso puedan responder de las operaciones que se hagan.

Los particulares podrán enviar para la venta sus vinos, que deberán ser aceptados por las agencias siempre que reúnan las condiciones exigibles en el mercado.

Para evitar todo contratiempo los pedidos serán examinados previamente.

También se fijarán previamente el tipo que en concepto de comisión podrá llevar cada casa y los honorarios que habrán de devengar los correspondientes peritos.

Todo lo que se relacione con este asunto dependerá del ministerio de Fomento.

Todos los contratos que se hagan con las casas de comisión, como las demás cláusulas referentes á este particular, serán publicados facilitándose además ejemplares á los particulares que quieran conocerlos.

El domingo se celebraba una boda popular en la huerta de Moreras, en Málaga, y los convidados eran numerosos, sobre todo muchachas.

Empezaba á servirse la abundante comida, cuando el desposado ó uno de los padrinos notó con disgusto que había desaparecido como por encanto la mayor parte de los cuarterones de pan que se habían servido con cada cubierto.

Se reemplazó la falta como pudo, pero antes de que la comida empezara el nuevo pan había desaparecido también, sin que por eso se viera que ninguno de los convidados estuviesen comiendo.

Esto dió ya origen á que en alta voz se hiciera por los anfitriones una advertencia poco cariñosa.

Sus quejas fueron escuchadas con desagrado por algunas de las personas que asistían al convite, de las reticencias se pasó á las alusiones claras y cargos concretos, despues empezaron los insultos y al cabo se produjo una contienda de palos y bofetadas.

Las mujeres gritaban unas, lloraban otras, corrían despavoridas todas, tropezando y cayendo acá y allá; la mesa vino al suelo, rompiéndose en mil pedazos la tosca vajilla y vertiéndose el vino.

Hubo mujer que huyendo fué á caer en la alberca, y de allí tuvieron que sacarla con agua hasta la cintura.

Mientras tanto, á la novia le daba una convulsión en la cocina, porque había visto que su esposo era uno de los que recibían leña.

Cuando se calmó toda aquella algarabía, pudo averiguarse la causa de que el pan desapareciera antes de que empezara la comida.

Según una antigua tradición, muy arraigada entre la gente ignorante, las muchachas solteras que guardan entre sus ropas el pan de una boda, se casan dentro del mismo año; y las casadas que hacen lo mismo consiguen que sus maridos no les retiren el cariño y se tornen buenos si son viciosos ó de mal carácter.

Por esta causa, conforme iban sirviendo el pan, todas las mujeres que habían sido convidadas se apresuraban á guardarlo, dando lugar á la escena cómica-trágica que queda referida.

Sección Local

SESIÓN DEL AYUNTAMIENTO

Se aprobó el acta de la sesión ordinaria anterior y la extraordinaria del 5 del corriente.

Se acordó remitir al Sr. Ingeniero de Obras públicas para el señalamiento de líneas dos instancias solicitando la construcción de casas lindantes con la nueva carretera de Mahón á Ciudadela.

Se autorizó la colocación de un toldo en la casa número 8 de la calle Nueva de esta ciudad con sujeción á las disposiciones vijentes.

Se autorizó la construcción de aceras en trece casas de la calle de San Luis en el pueblo del mismo nombre.

Se autorizó la elevación de la fachada de la casa n.º 152 de la calle de Gracia de esta ciudad.

En vista de una comunicación del Sr. Gobernador de la provincia se acordó formar terna para que pueda cubrirse la vacante que resulta de un vocal en la Junta local de Instrucción pública.

El Ayuntamiento se enteró con gusto de una comunicación del Sr. Ingeniero de Obras públicas en la que manifiesta que propondrá á la Superioridad la ejecución de los trabajos necesarios para el desagüe de la nueva carretera de Mahón á Ciudadela en vista de la reclamación hecha por esta Corporación.

Habiendo quedado desierto el concurso para proveer la plaza de Oficial de Contabilidad de los Establecimientos de Beneficencia se acordó nombrar en propiedad á D. Ramón N. Pons que ejerce interinamente dicha plaza.

Se acordó celebrar la festividad de San Juan y San Pedro en la forma que se anunciará oportunamente.

Se acordó restablecer el encargado de la policía de perros para obligar al cumplimiento de las disposiciones que se tienen ya dictadas.

Se concedieron quince días de licencia á los Concejales Sres. García y Mir Suaus y al tercer Teniente Sr. Fábregas para que puedan ausentarse de esta ciudad.

Y se levantó la sesión.

Con sentimiento consignamos la noticia del horrible asesinato cometido en Ciudadela el domingo último en la persona de María Pons Soliveras por Miguel Pons Carreras.

Al parecer se hallaba aquella verificando un pago en su propio domicilio, cuando presentándose de improviso el citado Miguel Pons, le asestó tres cuchilladas que ocasionaron su muerte casi inmediata.

El agresor fué detenido, dándose principio, acto continuo, por el Juzgado municipal de Ciudadela, á la instrucción del sumario.

La víctima tenía 52 años de edad, era casada y con hijos.

El hecho ha producido gran consternación en aquel tranquilo vecindario.

BASTON.—Anteayer domingo, entre ocho y diez de la mañana, se extravió un bastón,—*recuerdo de familia*,—en la carretera de Mahón á San Luis, ó en el camino, que desde este pueblo vá á S' Uestrá y Binisfuller. Dicho bastón es grueso, con una chapa de marfil en la parte superior y con un taladro con ojete para pasar un cordón. Se gratificará á la persona, que lo presente en esta imprenta.

Hemos recibido una carta de dos señores suscritores de Alayor, suplicándonos que hagamos público el excelente resultado, que les ha dado el *Poliepidermifugo* contra los callos, que se vende en la farmacia de D. Mauricio Hernandez, calle del Arrabal de esta ciudad.

Al cumplir gustosos el encargo, felicitamos á dichos suscritores, porque realmente nadie mejor que ellos sabría donde les dolía el zapato.

Los alumnos del Instituto que han sido aprobados en los ejercicios que terminaron el sábado para el grado de bachiller, son los siguientes:

D. Jaime Allés y Mesa, Sobresaliente en ambos ejercicios.

D. Francisco Femenías y Fábregues, id. id. id.

D. José Miguel y Nuñes, Aprobado en el 1.º, Sobresaliente en el 2.º

D. Diego Pablo y Florit, Aprobado en ambos.

D. Francisco Pons y Pons, id. id.

D. José Cuquets y Coy, id. id.

D. Antonio Tudurí y Monjo, id. id.

D. Francisco Pons y Escudero, id. id.

Ayer se verificaron los ejercicios de oposición, habiendo obtenido el premio ordinario los tres únicos aspirantes señores

D.ª Francisca Francisco y Bosch, en la asignatura de Historia Universal,

D. Bartolomé Feliu y Fons, en Historia de España.

D. Gerónimo Soliveret y Truyol, en Geografía.

Segun telegrama que ha tenido la amabilidad de facilitarnos el señor Secretario de la Delegación del Gobierno, han sido nombrados para la Administración Subalterna de este Partido, los señores siguientes:

Administrador, D. Felix Bascarran, Abogado.

Oficial, D. Emilio Costa.

Inspector, D. Ramón Ballester Pons.

Aspirante, D. Tomás Eychard.

Ordenanza, D. Alejandro Calleja.

D. Miguel Pons Orfila ha sido nombrado Cajero de la Administración Subalterna de este Partido.

Procedente de Palermo ha fondeado en este puerto á las 10 de la mañana de hoy, donde permanecerá hasta el sábado próximo; saliendo para Barcelona, la fragata de guerra de los Estados Unidos «Lancaster», de 10 cañones y 400 plazas, al mando de Mr. Kane, arbolando la insignia del Contra-Almirante Mr. Greer.

El Sr. Gobernador civil de esta provincia ha autorizado la traslación de los restos mortales del excelentísimo Sr. Mariscal de Campo D. Victorino Hédiger y Olivar, fallecido en Palma el 12 de Setiembre de 1880, desde el Cementerio de dicha capital al de esta ciudad.

El Ayuntamiento de Mercadal acordó, en sesión extraordinaria celebrada el domingo último, nombrar Secretario interino de dicha Corporación á D. Antonio Rotjer Andreu.

En el Colegio de la Santa Cruz deben comenzar

mañana los exámenes de prueba de curso.

El día 30 de este mes debe verse en juicio oral la causa seguida contra nuestro querido amigo D. Miguel Seguí, Director de *El Liberal* por un artículo que insertó dicho periódico bajo el título de «*Conducta incorrecta*».

Nuestro particular amigo D. Jaime Espina y Rimbau, Sócio de la casa Peletera de Santiago de Cuba Espina hermanos, salido el domingo último para Barcelona, nos rogó le despidiéramos por medio de este periódico, por serle imposible verificarlo personalmente; cuyo encargo cumplimos gustosos.

Desde el próximo sábado se celebrarán bailes nocturnos en el paseo de Santa Agueda en Villa-Carlos. La banda será dirigida por el acreditado maestro don Estéban Bagur.

En el Gobierno militar de esta Plaza se ha recibido hoy la credencial de peon Caminero á favor del cabo 1.º licenciado Francisco Pons Vidal, vecino de San Luis.

Hoy han regresado de Palma el Guardia municipal Juan Gil y el sereno Policarpo Trinidad.

Varios chiquillos que se entretenían á las primeras horas de la tarde de ayer, en arrojar piedras desde el paseo de la Miranda, dieron con tan buen acierto con una de ellas en la cabeza de una jovencita que transitaba por aquellas inmediaciones, que le ocasionaron un soberbio chichón.

Y los héroes de la hazaña... tan satisfechos.

Pocos momentos despues de la citada ocurrencia la tuvieron de colgarse de un árbol del referido paseo, algunos jóvenes de hasta 20 años de edad, resultando de los equilibrios que trataban de llevar á cabo, el desgajamiento de varias ramas.

Recomendamos á los Agentes de la Autoridad los susodichos *chicos* y *grandes* que tales diversiones se procuran.

Segun tenemos entendido el homicida de Ciudadela era músico, tocando clarinete en la banda de aquella ciudad. Habia servido en infantería, tambien de músico, obteniendo su licencia despues de la acción de San Pedro Abanto. Era vecino próximo de la víctima, mujer rubia y muy agraciada. Hace pocos meses se trató de llevarle al manicomio de Palma. Por otra parte, era muy partidario de la bebida; y persona conocemos que muchas veces encontró al homicida y a su madre — que aun vive — saboreando gran plato de sopas de aguardiente. ¡Hé aquí adonde conduce un mal ejemplo! De una botella de aguardiente á la locura alcohólica no hay más que un paso; y muchas veces esta se suele dar la mano con el crimen.

En el Boletín oficial de esta Provincia número tres mil 330 correspondiente al 7 del actual, se halla inserto el pliego de condiciones bajo las cuales se saca á pública subasta la construcción y establecimiento de

un cable telegráfico submarino entre Javea y la isla de Ibiza.

En el propio Boletín se anuncia por la Audiencia Territorial de Palma, hallarse vacante la plaza de médico forense del Juzgado de instrucción de este Partido, pudiendo los que aspiren á obtenerla, presentar sus solicitudes ante el referido Juzgado en la forma y dentro del plazo de quince días señalados en la Orden circular de 14 Mayo de 1873.

La Gaceta de 5 del corriente publica el Real Decreto concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al Excmo. Sr. Brigadier D. Cipriano Carmona.

En la misma Gaceta se publican dos circulares dictando varias reglas para la ejecución de la Ley de creación de Administraciones Subalternas. Segun dichas disposiciones el Administrador de la de esta ciudad deberá prestar una fianza de 5.000 pesetas y todos los empleados que se nombren deberán tomar posesión precisamente el día 1.º de Julio, entendiéndose que los que no lo verifiquen renuncian sus destinos, como igualmente si no justifican la aptitud y capacidad legal para el desempeño de los cargos que se le haya conferido; y la constitución de la fianza respectiva los que se hallen obligados á ella.

Los pasajeros llegados de Palma; á bordo del vapor «Menorca» fondeado en este puerto á las primeras horas de esta mañana son los siguientes:

Damian Frontera, Ramon Duch, José Forteza, José N. Abadal, Jaime Torrens, José Martinez, Balbino de la Cruz, Juan Nicolás, Esteban Taltavull, Juana Mercadal, Felipe Otero, Una señora una Madre y dos menores, Joaquin Garcia, Buenaventura Cuadrench, Un Sanitario, Dos Guardias Civiles y un Soldado. Total 24.

Los pasajeros salidos á las cuatro de esta tarde para Barcelona directamente, á bordo del vapor-correo «Nuevo Mahonés», son los siguientes:

D. Blas Sanchez, D. Juan Femenias, su señora y dos hijos, Pedro Riudavets y su señora, José Daragoza, Rafael de la Cruz, Jaime J. Moncada, su señora, un hijo y una criada, Pascual J. Garcia, su señora, su suegra y una niña menor, Francisco Fiol, Jaime Llull, Domingo Masa, Agustín Crebasol, Pedro Papelcudi y una hija, Cristóbal Garcia y su sobrino, Manuel Hernandez y su señora, José Serra y su señora, Ana Prats Mir, Pablo Rafols y su señora, Catalina Mascaró Parpal, Ana Orfila y dos hermanas, Alejo Save, Gabriel Llambias y esposa, Rafael Goñalons, Francisca Goñalons, Felipe Sangarri y señora, Tomás Goñalons, Juana Sintes Capó y un hijo, Nicolás Ginart, Pedro Quintana y esposa, José Lozano y su madre, Francisco Cardo y esposa, Jaime Pons Mascaró, Ana Vallori, Valentina Caules, María Tudurí, Catalina Taltavull, Antonia Carreras, Sor Francisca de la Inmaculada, Sor María de los Dolores, Juan Ribas, Bartolomé Seguí y un hermano, Juan Nicolás, José Folch, Bartolomé Carreras y Olives, José Cuquet, María Gimenez y una sobrina, Luis Mas, Josefa Mas, Carolina Vecinal. — Total 73.

Para alquilar

Desde el día 20 del actual, lo está la casa n.º 3 de la calle de la Infanta. Informarán Castillo n.º 110.

EN VENTA

Lo está una sillería con muelles, dos mesas y tres camas de hierro. Se dará todo por un precio módico, en la casa calle de la Arravaleta, n.º 10. Dicha casa también se arrienda. 4

Para alquilar

Lo está la casa núm. 9 de la calle del Rosario con los armarios, enseres, mostrador y demás propios para una tienda. Para informes dirigirse en la misma 4.

Para vender

Lo están todos los armarios y enseres de la tienda de comestibles de la calle del Arraval, n.º 44, esquina á la del Horno. 6

Para vender

Se dará por un precio muy barato una gran colección de troqueles de metal para la confección de hojas artificiales de todas clases, con su correspondiente prensa. Informarán calle del Castillo n.º 44.

SIRVIENTA

En esta imprenta informarán de quien necesita una.

Se necesitan cinco operarias de 16 á

20 años para la fabricación de artículos de punto, ganando jornal desde el primer día.

18, NUEVA, 18

La Palma

Confitería de la Real Casa

HANNOVER, 33

En dicha confitería se encontrarán los tan renombrados CHOCOLATES y CAFES de la Compañía Colonial de Madrid, contando entre ellos los tan económicos de las Familias á 3 reales vellón el pote *con notables descuentos comprados al por mayor.*

Al mismo tiempo en dicho establecimiento se hallarán los tan finos y muy refrescantes JARABES ACIDULOS y mil otros artículos que sería prolijo el enumerar.

PREMIO

Por cada 5 pesetas que se haga de gasto en muchos de nuestros artículos y se paguen con billetes calderilla de los Bancos de Mahón y Ciudadela se abonará el 1 por 100 de premio.

La Moda Elegante Ilustrada

Se suscribe en esta imprenta.

Depósito de muebles

Y taller de ebanistería

DE **J. SINTES M.**

CASTILLO, 2, MAHON

29, CALLE NUEVA 29
MAHON

LA VID
de

29, CALLE NUEVA, 29
MAHON

MANUEL BELTRAN

En dicho establecimiento se acaban de recibir grandes partidas de Jamones á la York ahumados ó pálidos, lo más selecto y estafino que puede fabricarse.

También se han recibido Jamones en Conserva, Jamones pequeños cocidos, herméticamente sellados; cada jamón va en una lata que pesa unas nueve libras.

Como único depósito en Menorca se ha recibido, por último, la más selecta y más pura mantequilla de Suiza, la que se espande en barritas de 100, 200 y 400 gramos; pudiendo garantir que hasta hoy es la más fina mantequilla que se conoce. 15

29, Calle Nueva, 29.

Baños de mar

Quedan abiertos al público los situados en Calafiguera y punto conocido por

Vista Alegre

Cabellos

Se tiñe el pelo del color que se desea, con lustre natural.—Se rizan clapés.—Se lavan pelucas.—Se verifican toda clase de trabajos referentes al adorno del cabello.

Calle de San Luis Gonzaga, núm. 8

Imp. y Enc. de Fábregues y Orfila.-Infanta 17 Mahón